

排查生态损害赔偿案件线索 强化与检察机关联动 多元修复 守护“只此青绿”

本报讯(全媒体记者 白萍 通讯员 龙建平 实习生 程璐)“环境有价,损害担责”,生态环境损害赔偿制度是破解“企业污染、群众受害、政府买单”困局的有效举措。记者8月8日从市生态环境局获悉,截至目前,全市已办结生态环境损害赔偿案件16件,累计赔偿208万余元。

7月20日,我市两起林业领域生态环境损害赔偿案件顺利结案。当事人方某某、陈某某在未依法办理林木采伐许可证的情况下,分别滥伐林木活立木蓄积68.2087立方米和36.5207立方米。本着“环境有价,损害担责”的原则,岳西县林业局遂委托司法鉴定中心就方某某、陈某某滥伐林木及开垦林地案件进

行生态环境损害鉴定评估。经专家鉴定评估,方某某、陈某某非法滥伐林木、开垦林地环境损害事实成立,须分别赔付生态环境损害金额为2073元和1386元(包含鉴定评估等事务性费用)。

生态环境损害赔偿制度作为生态文明制度体系的重要组成部分,是引导全社会携手保护生态环境的有效手段。近年来,我市大力实施生态环境损害赔偿制度改革,逐一筛查生态损害赔偿案件线索,严格按照规定开展案件办理。

进一步推动生态环境损害赔偿制度改革落实落细,持续推动市县联动,强化与检察机关联动,共享案件线索,争取检察机关对生态环境损害赔偿工作的司法支持。去年,

市生态环境局与市检察院联手启动关于加强生态环境领域公益保护协作配合推动生态宜城建设工作,实现了生态环境损害赔偿与公益诉讼有序衔接,并明确检察机关支持生态环境损害赔偿工作的方式。今年以来,检察机关共派员参加5起生态环境损害赔偿磋商会,有效开展司法监督并为案例实践提供法律支持。

下一步,我市将加大对生态环境损害赔偿案件线索的摸排和办理力度,对于执法过程中发现的涉及生态损害赔偿的案件及时启动赔偿程序,推动受损生态环境得到有效修复,实现生态环境损害赔偿案件办理工作制度化、常态化、长效化,共同守护好青山绿水。

岳西、潜山入选 全国县域旅游发展 潜力百佳县

本报讯(全媒体记者 施田田)近日,第五届全国县域旅游研究成果《全国县域旅游高质量发展研究报告2023》暨“2023年全国县域旅游综合实力百强县”“2023年全国县域旅游发展潜力百佳县”名单在北京发布。岳西县、潜山市成功入选“2023年全国县域旅游发展潜力百佳县”,分别位居35位、66位。

旅游发展潜力指标体系包含旅游资源潜力、旅游市场潜力、旅游开发效益、社会经济支撑条件等5个方面,共20个指标。

岳西境内山清水秀,森林覆盖率达76%,拥有天峡风景区、明堂山、彩虹瀑布等5个国家级4A景区,2022年累计接待游客910万人次,实现旅游收入58.9亿元。

潜山市有天柱山等5A级景区1家、4A级景区4家、3A级景区11家。2022年度,共接待游客1063.09万人次,实现旅游综合收入76.84亿元。

15条特殊食品 经营示范街区建成

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 季昌宁)8月7日,记者从市市场监管局获悉,截至目前,我市建成特殊食品专区专柜经营示范街区15条,实现县(市)区全覆盖,经营单位涵盖母婴店、商超、食杂店、药店等类型。

特殊食品专区专柜经营示范街区的创建,便于消费者在直观上易区分特殊食品与普通食品,同时督促食品经营者诚信自律,形成良性竞争,为特殊食品经营设立可持续、可推广的样本标准。选址上,结合辖区实际,选择特殊食品经营单位集中、经营类型涵盖母婴店、商超、食杂店、药店等,以及周边住宅小区集中,消费群体庞大的街区作为创建对象,推进示范街区建设,让消费者明白消费、放心消费。标准上,严格执行《安徽省特殊食品专区专柜经营示范街区建设指南》,确保街区内特殊食品经营单位全部达到有证有照有台账有专区专柜,无假冒无过期无变质无过错投诉“四有四无”标准。特殊食品专区专柜设置须规范,不得与普通食品混放,经营主体须配备全配强食品安全管理人员,制定风险管理清单。



奋“泳”当先

为做好今全市首届中小学生游泳竞赛联赛选拔工作,8月8日上午,迎江区一小学在市一家游泳馆举办选拔赛,吸引了30多名小学生报名参与。通过选拔的小选手将在赛前开展为期三周的集中培训。自2023年起,安庆将大力推进中小学生游泳教育,逐步将游泳纳入学校体育课程,开展学生游泳技能培训,全面提升学生游泳技能。图为小选手正在进行自由泳比赛。

全媒体记者 路欣 通讯员 徐嘉 摄

最美快递员 最美配送员 最美司机

安庆10人获评安徽新就业群体“最美”

本报讯(全媒体记者 徐志远)近日,首批安徽新就业群体“最美”系列评选结果揭晓,安庆市共有10人获命名表彰。此次评选活动由省委组织部、省委非公经济和社会组织工委、省委网信办等相关部门联合开展。

经过遴选推荐、审核公示、网络投票、综合评定等程序,最终确定表彰人选。

安庆市双喜速递服务有限公司王志强、桐城市吉昌韵达快递有限公司杨金金(女)、望江县易

通商务服务有限公司邵厚明3人荣获首批安徽“最美快递员”;安庆物美同成网络技术有限公司汪东红(女)、太湖县泰润电子商务有限公司盛殷群2人荣获首批安徽“最美配送员”;安徽运达通物流科技有限公司付小志、深圳万顺叫车有限公司安庆分公司汪黄、宿松犇骋运输有限公司黄胜利3人荣获首批安徽“最美司机”;中国邮政速递物流股份有限公司安庆分公司潘晨龙荣获首批安徽“最美快递员”提名人选;深圳万

顺叫车有限公司安庆分公司刘明丽(女)荣获首批安徽“最美司机”提名人选。

近年来,随着新一轮科技革命和产业变革深入推进,数字技术广泛应用,以平台经济为代表的新业态蓬勃兴起,聚集了快递员、外卖配送员、网约车司机、货车司机等以灵活就业为主要特征的新就业群体,广大新就业群体在促进经济发展、繁荣社会事业、创新社会治理、提供公共服务等方面发挥着日益重要的作用。